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Вступ

Протягом 2022 року відділом експер-
тизи алмазів ДГЦУ продовжувалась ро-
бота щодо забезпечення прозорості і 
достовірності даних у торгівлі алмазами 
та іншим дорогоцінним камінням. 

Ця робота виконувалась відповідно 
до Технічного завдання щодо виконання 
наукових та науково-технічних робіт 
(ННТР) ДГЦУ у 2022 році. Вона є скла-
довою частиною теми ННТР «Система 
забезпечення достовірності даних у 
торгівлі алмазами та іншим дорогоцін-
ним камінням» (2020-2022 рр.).

Об'єкт дослідження – передовий до-
свід у сфері корпоративної соціальної 
відповідальності та етики ювелірного 
бізнесу, сучасні проблеми, пов'язані з 
відповідальністю алмазного бізнесу в 
рамках діяльності Кімберлійського про-
цесу (далі – КП) і заходи з підтримки 
довіри споживачів ювелірних виробів. 

Мета роботи – розробка інструментів 
надання споживачам механізму отри-
мання повної та достовірної інформації 

про якість огранованих алмазів та іншо-
го дорогоцінного каміння (далі – ДК) у 
складі ювелірних виробів, які вони купу-
ють, а також інструментів захисту прав 
споживачів ДК.

Реалізація мети передбачає надання 
допомоги споживачам ювелірних виро-
бів у питаннях свідомого вибору при-
крас з каменями та подальшого догля-
ду за ними в побуті, а також надання 
продавцям ювелірних виробів з ДК фа-
хової інформації про коштовне каміння, 
яка може бути корисною для збільшен-
ня довіри споживачів до товару, збіль-
шення обсягу та ефективності продажу 
і дотримання законодавчо регульованих 
зобов'язань перед клієнтами.

Сфера застосування результатів ро-
боти – торгівля ювелірними виробами з 
діамантами та іншим ДК, гемологічна 
експертиза ДК, робота у рамках діяль-
ності та завдань КП щодо протидії тор-
гівлі «конфліктними» алмазами та опо-
ру щодо деструктивних дій окремих 
держав стосовно України. 

Виклад основного матеріалу

Ділова спільнота українського юве-
лірного ринку має усвідомити те, що 
Україна не є відірваною від європей-
ського та загальносвітового ринку.  
Формування позитивного іміджу Украї-
ни як європейської, конкурентоздатної 
держави із сприятливим бізнес-кліма-
том суттєво залежить від вищезазначе-
них факторів корпоративної соціальної 
відповідальності (далі – КСВ) і повинна 
мати повністю прозорі шляхи, якими 
здійснюється обіг алмазів та іншого до-
рогоцінного каміння. 

Виконання норм державного регулю-
вання у сфері захисту прав споживачів 
ювелірних виробів українськими підпри-
ємцями має поєднуватись із свідомим 
та добровільним дотриманням 
зобов’язань перед суспільством вести 
ювелірний бізнес у рамках етики та кор-
поративної соціальної відповідальності.

ДГЦУ, як член Всесвітньої конфеде-
рації ювелірів (CIbJo) та Європейської 
гільдії ювелірів, вважає одним із осно-
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вних завдань своєї діяльності допомогу 
бізнесу стати часткою європейського 
механізму гуманної та соціально відпо-
відальної європейської політики у сфері 
обігу ДК, зокрема, шляхом розвитку 
просвітницької діяльності, а також за-
стосування можливостей створення та 
впровадження власного інтернет-ресур-
су – посібника продавця і користувача 
ювелірними виробами з ДК.

Робота включає аналіз сучасних ви-
кликів, які стосуються обігу сировинних 
алмазів у рамках діяльності Кімберлій-
ського процесу. КП виявився не спро-
можним протидіяти розповсюдженню 
алмазів із рф, пов'язаних з фінансуван-
ням військово-промислового комплексу 
рф, які сприяють убивству українців на 
власній території. Цей аналіз став до-
датковим, не передбаченим заздалегідь 
завданням ННТР, який дозволив об-
ґрунтувати та здійснити заходи ДГЦУ, 
направлені на ізоляцію рф і білорусі у 
КП, і сформулювати поради користува-
чам щодо припинення споживання ро-
сійських алмазів.

Аналітичний огляд питань, які стосу-
ються виконання цієї ННТР, зроблено 
на науковому рівні із застосуванням лі-
тературно-аналітичного та емпіричного 
методів досліджень і вперше для Укра-
їни. Новітнім для України є також інтер-
нет-ресурс ДГЦУ – «Дорогоцінне камін-
ня – посібник продавця, користувача», 
який розроблено з урахуванням міжна-
родних стандартів CIbJo, членом якої є 
Україна в особі ДГЦУ.

Якщо споживач тільки збирається 
зробити покупку, то йому для правиль-
ного і безпечного вибору знадобиться 
інформація, яка буде розміщена на ін-
тернет-ресурсі ДГЦУ «Дорогоцінне ка-
міння – посібник продавця, користува-
ча». Також у посібнику буде інформація 
для споживача, який хоче зробити екс-
пертизу каменя в ДГЦУ. Вважаємо, що 
цей посібник буде корисним для про-
давця і користувача (споживача), але 

купувати камені не маючи досвіду най-
краще зі спеціалістом, або з достовірни-
ми супровідними документами, які є 
можливість перевірити, в тому числі 
через інтернет-сайт ДГЦУ. 

Купуючи ювелірні вироби, споживачу 
необхідно звернути увагу на наявність 
товарного ярлика на виріб вітчизняного 
або іноземного виробництва. Товарний 
ярлик ювелірних виробів передбачає 
наявність такої інформації: найменуван-
ня або товарний знак підприємства-ви-
робника, найменування виробу або йо-
го шифр, найменування сплаву металу 
та його проба, маса виробу, номер (роз-
мір) каблучки або браслета, наймену-
вання каменю та його маса, а також 
позначки «виріб був у вжитку» або 
«б/в» для ювелірних виробів, які були у 
вжитку. Крім того, споживач має право 
на вільний вибір товару, перевірку його 
якості, безпеки, комплектності, міри, ва-
ги та ціни, демонстрацію безпечного й 
правильного його використання. На ви-
могу споживача продавець зобов’язаний 
надати йому контрольно-вимірювальний 
прилад, документи про якість, безпеку, 
ціну товару.

Споживач, звичайно, не може само-
стійно перевірити, чи відповідає камінь 
торговому ярлику або іншому супровід-
ному документу якості, у тому числі за-
кордонному. Для цього він може звер-
нутися до експерта-гемолога ДГЦУ. 

За своїм змістом робота пов'язана з 
іншими ННТР ДГЦУ, які виконуються за 
тематикою захисту прав споживачів 
ювелірних виробів шляхом створення та 
розкриття механізмів отримання спожи-
вачами достовірних даних у торгівлі ДК 
та виконання Україною вимог КП.

Висновки

Виконано аналітичний огляд міжна-
родно визнаної доктрини КСВ ювелір-
ного бізнесу. Обґрунтовано та сформу-
льовано власне завдання ДГЦУ щодо 

надання у рамках своєї компетенції до-
помоги бізнесу стати часткою європей-
ського механізму соціально відповідаль-
ної європейської політики щодо ведення 
підприємництва у сфері обігу ДК в рам-
ках етики та КСВ. Реалізація цього за-
вдання планується через розвиток про-
світницької діяльності та застосування 
можливостей інтернет-ресурсу ДГЦУ. 

Розглянуто сучасні проблеми, 
пов'язані з КП та розповсюдженням ал-
мазів із рф, пов'язаних з фінансуванням 
військово-промислового комплексу рф, 
що сприяє вбивству українців на влас-
ній території. Висвітлено обґрунтовані 
заходи ДГЦУ, направлені на ізоляцію 
рф і рб у КП. Сформульовані поради 
споживачам щодо припинення спожи-
вання російських алмазів.

Як продовження розроблених у 2021 
році методично-інструктивних матеріа-
лів аналітичного і документального су-
проводження експертних операцій з ДК 
розроблено додатковий механізм роз-
межування природних і синтетичних ал-
мазів під час митного оформлення тор-
гових партій алмазів, виконано аналі-
тичний огляд причин помилок експер-
тів-гемологів при визначенні кольору і 
чистоти алмазів та розроблено заходи 
реалізації експертного забезпечення 
визначення природи кольору опроміне-
них діамантів з точки зору їх радіаційної 
безпеки.

Упровадження результатів плануєть-
ся у вигляді інтернет-ресурсу ДГЦУ 
«Дорогоцінне каміння – посібник про-
давця, користувача», який є новітнім 
для України.

Робота є важливою з точки зору 
формування позитивного іміджу Украї-
ни як європейської, конкурентоздатної 
держави із сприятливим бізнес-кліма-
том та високим рівнем захисту прав 
споживачів щодо отримання повної та 
достовірної інформації про якість огра-
нованих алмазів та іншого ДК у складі 
ювелірних виробів, які вони купують.
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Practical implementation of the system of data ensuring reliability 
in the trade of diamonds and other gemstones
The jewelry consumers rights protecting issue by creating and disclosing mechanisms for 

consumers to obtain reliable data in the trade of diamonds and other gemstones as well as 
Ukraine's compliance with the requirements of the Kimberley Process regarding the countering 
of the trade in «conflict» diamonds were considered.

Keywords: diamonds, gemstones, jewellery, consumer rights protection, Kimberley Process, 
seller's and consumer's manual.
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